
EDMODO 

The Facebook of  Education 

Aysun GÜNES 

Anadolu University-Turkey 



Age of  technology 



Today’s Learners 

  They are NOT digital immigrants 

  They are DIGITAL NATIVES 



Digital immigrants 

  Teachers are the digital immigrants of  this era 

  Adaptation can be quite challenging. 



Enthusiasm 



         EDMODO 



Today’s Learners 



Integration of  technology 

1.  Stronger student motivation 

2.  Improvement in self-study 

3.  Mastery of  basic skills and better thinking skills 

4.  Student centered learning 

5.  Engagement in the process,  

6.  More active processing and  

7.  Better recall 



From passive to active 



Participants 



About the study 

  How often do you log in to Edmodo?  

  From which electronic device you're logging in Edmodo?  

  Do you prefer completing your assignments on Edmodo or on paper? 

  Do you think that Edmodo has a positive impact on your learning?  

  Do you want to use Edmodo with the courses of  your departments?  

  Do you find using Edmodo... ? Very easy-easy-difficult-very difficult 



 

Question 1- How often do you log in to 

Edmodo?  
   a) Everyday (%47.8 -11 students))        

  b) 3-5 times a week (%34.7- 8 students))  

  c) once a week (%13.4 - 3 students)    

  d) once a fortnight  (%4.34 - 1 student) 

 



 

Question 2- From which electronic device 

you're logging in Edmodo? 

   a) Cell phone (%52.17- 12 students)   b) home 
computer (%39.13 - 9 students) 

  c) school lab (%7.4- 2 students) 



 

Question 3- Do you prefer completing your 

assignments on Edmodo or on paper? 

   14 students: EDMODO 

  9 students: PAPER 



 

Question 4- Do you think that Edmodo has a 

positive impact on your learning? 

   a)Yes (%91.3 -21 students) 

  b) No (%7.4 - 2 students) 



 

Question 5- Do you want to use Edmodo with 

the courses of  your departments? 
   a)Yes (%91.3 -21 students)   

  b) No (%7.4 - 2 students) 



 

Question 6-Do you find using Edmodo... ? 
 

  a) very easy (%65.3 - 15 students)   

  b) easy (% 34.7 - 8 students)   

  c) difficult  d) very difficult 



Conclusions 



EDMODO love  



Supporting F2F 
discussions 



Conclusion 

•  Supports student learning 
•  Helps teachers be the facilitators of  LEARNING 
•  Creates a collaborative student centered  
     learning environment 
•  Helps students be more active learners 




